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La notice de cette enquête est consultable à la commission des sondages qui la rend publique sur 

son service de communication en ligne.

Enquête BVA-Salesforce pour la Presse Régionale et Orange réalisée par Internet le 23 avril 2017

Échantillon de 2882 personnes inscrites sur les listes électorales, issues d’un échantillon

représentatif de 3000 Français âgés de 18 ans et plus. La représentativité de l’échantillon a été

assurée par la méthode des quotas et un redressement appliqués aux variables suivantes : sexe,

âge, profession de la personne de référence du ménage et de l’individu, région et catégorie

d’agglomération.

Ces données ont été établies sur la base des résultats du premier tour communiqués à 20h (encore provisoires) 

Gratification des personnes interrogées : 0,75 euros
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Base non 
pondérée

% non 
pondéré

Coefficient
pondération

Base 
pondérée

% 
pondéré

Base non 
pondérée

% non 
pondéré

Coefficient
pondération

Base 
pondérée

% pondéré

Total 3000 100,0% 3000 100,0% Total 3000 100,0% 3000 100,0%

Sexe Profession de la personne de référence

Homme 1406 46,9% 1,02 1428 47,6% Indépendants, chefs d'entreprise 208 6,9% 0,98 204 6,8%

Femme 1594 53,1% 0,99 1572 52,4% Cadres 383 12,8% 0,96 369 12,3%

Age Professions intermédiaires 450 15,0% 0,99 444 14,8%

de 18 à 24 ans 297 9,9% 1,07 318 10,6% Employés 330 11,0% 0,98 324 10,8%

de 25 à 34 ans 481 16,0% 0,99 474 15,8% Ouvriers 513 17,1% 1,10 564 18,8%

de 35 à 49 ans 748 24,9% 1,06 795 26,5% Retraités 863 28,8% 1,09 939 31,3%

de 50 à 64 ans 785 26,2% 0,97 759 25,3% Autres inactifs 253 8,4% 0,62 156 5,2%

65 ans et plus 689 23,0% 0,95 654 21,8% Région uda9

Profession de l'interviewé Ile de France 572 19,1% 0,97 555 18,5%

Indépendants, chefs d'entreprise 143 4,8% 0,97 138 4,6% BP Ouest 271 9,0% 1,03 279 9,3%

Cadres 306 10,2% 0,95 291 9,7% Ouest 430 14,3% 0,95 408 13,6%

Professions intermédiaires 444 14,8% 1,02 453 15,1% Nord 194 6,5% 0,97 189 6,3%

Employés 510 17,0% 1,03 525 17,5% Est 263 8,8% 0,97 255 8,5%

Ouvriers 316 10,5% 1,30 411 13,7% BP Est 235 7,8% 1,00 234 7,8%

Retraités 787 26,2% 1,05 825 27,5% Sud Ouest 298 9,9% 1,13 336 11,2%

Elèves, étudiants 165 5,5% 0,73 120 4,0% Centre Est 369 12,3% 0,98 363 12,1%

Autres inactifs 329 11,0% 0,72 237 7,9% Mediterranée 368 12,3% 1,04 381 12,7%

Taille d'agglomération

Commune rurale 637 21,2% 1,09 693 23,1%

Moins de 20 000 hab 520 17,3% 1,00 522 17,4%

De 20 000 à 100 000 hab 412 13,7% 0,98 402 13,4%

Plus de 100 000 hab 924 30,8% 0,96 891 29,7%

Agglom. parisienne 507 16,9% 0,97 492 16,4%
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Comme pour toute enquête quantitative, cette étude présente des résultats soumis aux marges d'erreur inhérentes aux lois

statistiques. Le tableau ci-dessous présente les valeurs des marges d’erreur suivant le résultat obtenu et la taille de l’échantillon

considéré.

Note de lecture

Pour un pourcentage obtenu par enquête de 20%, la marge d’erreur est égale à 1,8. Le pourcentage a donc 95% de chance d’être compris entre 18,2% et 

21,8%.

TAILLE DE 

L’ÉCHANTILLON

INTERVALLE DE CONFIANCE À 95% SELON LE SCORE

5 OU 95% 10 OU 90% 20 OU 80% 30 OU 70% 40 OU 60% 50%

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1

700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2

4 000 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6

6000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4

10 000 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0



55

Votants Abstentionnistes

Total 79% 21%

Homme 78% 22%

Femme 80% 20%

18 à 24 ans 73% 27%

25 à 34 ans 70% 30%

35 à 49 ans 78% 22%

50 à 64 ans 83% 17%

65 ans et plus 86% 14%

CSP + 80% 20%

dont Cadres 76% 24%

Professions intermédiaires 81% 19%

CSP - 74% 26%

dont Employés 77% 23%

dont Ouvriers 71% 29%

Inactifs 82% 18%

dont Retraités 87% 13%

Foyer : <1500€ mensuels 71% 29%

Foyer : 1500 à 2500€ mensuels 78% 22%

Foyer : 2500 à 3500€ mensuels 82% 18%

Foyer : plus de 3500€ mensuels 88% 12%
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Votants Abstentionnistes

Total 79% 21%

Sympathisants de gauche 84% 16%

dont Parti socialiste 90% 10%

dont Gauche non socialiste 79% 21%

Sympathisants de droite et centre 88% 12%

dont Modem 80% 20%

dont UDI 89% 11%

dont Les Républicains 90% 10%

Front National 83% 17%

Jean-Luc Mélenchon 90% 10%

François Hollande 86% 14%

François Bayrou 82% 18%

Nicolas Sarkozy 87% 13%

Marine Le Pen 90% 10%
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Et parmi les raisons suivantes, quelle sont celles pour lesquelles vous vous êtes abstenu ?

Aux abstentionnistes (605)

45%

36%

25%

17%

16%

11%

10%

7%

6%

1%

Aucun des candidats ne vous convient

Vous n’attendez pas grand-chose de cette élection

Vous voulez exprimer un mécontentement

La politique ne vous intéresse pas

Vous avez l’impression que votre vote ne compte pas

Vous avez eu un empêchement personnel

Vous avez l’impression que les jeux étaient déjà faits

Votre bureau de vote est trop loin

Vous ne votez jamais

Vous ne trouvez plus votre carte d’électeur
Total > 100%, plusieurs réponses possibles
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Total 0,6% 1,1% 19,5% 6,4% 23,6% 19,7% 4,8% 22% 0,9% 0,1% 1,3% 100%

Hommes 1% 1% 19% 5% 25% 22% 3% 22% 1% 0% 1% 100%

Femmes 0% 1% 21% 8% 22% 18% 6% 22% 1% 0% 1% 100%

18 - 24 ans 0% 2% 27% 12% 21% 10% 5% 21% 0% 0% 2% 100%

25 - 34 ans 1% 0% 24% 7% 20% 11% 7% 26% 2% 0% 2% 100%

35 - 49 ans 1% 1% 21% 8% 23% 12% 5% 27% 1% 0% 1% 100%

50 - 64 ans 1% 1% 20% 5% 24% 18% 5% 23% 2% 0% 1% 100%

65 ans et plus 0% 1% 11% 3% 27% 41% 3% 12% 0% 0% 2% 100%

CSP + 1% 1% 19% 7% 32% 24% 4% 10% 1% 0% 1% 100%

dont Cadres 1% 1% 21% 9% 39% 16% 4% 7% 1% 0% 1% 100%

Professions intermédiaires 1% 1% 20% 9% 29% 12% 6% 17% 2% 0% 3% 100%

CSP - 1% 1% 24% 5% 16% 9% 5% 37% 1% 0% 1% 100%

dont Employés 1% 1% 26% 6% 16% 11% 7% 30% 1% 0% 1% 100%

dont Ouvriers 1% 1% 21% 5% 15% 7% 3% 45% 1% 0% 1% 100%

Inactifs 0% 1% 16% 6% 24% 29% 4% 17% 1% 0% 2% 100%

dont Retraités 1% 1% 13% 4% 26% 36% 3% 13% 1% 0% 2% 100%

Foyer : <1500€ mensuels 1% 2% 28% 8% 13% 12% 4% 30% 2% 0% 0% 100%

Foyer : 1500 à 2500€ mensuels 1% 2% 19% 7% 21% 14% 6% 28% 1% 0% 1% 100%

Foyer : 2500 à 3500€ mensuels 1% 0% 21% 6% 22% 22% 5% 21% 1% 0% 1% 100%

Foyer : plus de 3500€ mensuels 0% 1% 14% 4% 36% 26% 4% 12% 1% 0% 2% 100%

Emmanuel 

Macron

Benoît 

Hamon

François 

Fillon

Marine 

Le Pen

Jean-Luc 

Mélenchon

Nathalie 

Arthaud

Philippe 

Poutou

Nicolas 

Dupont-Aignan
François 

Asselineau

Jacques 

Cheminade

Jean 

Lassalle Total



88

Total 0,6% 1,1% 19,5% 6,4% 23,6% 19,7% 4,8% 22% 0,9% 0,1% 1,3% 100%

Sympathisants de gauche 1% 2% 46% 15% 29% 2% 1% 3% 0% 0% 1% 100%

dont Parti socialiste 0% 1% 24% 21% 48% 2% 0% 3% 0% 0% 1% 100%

dont Gauche non socialiste 2% 3% 68% 10% 9% 2% 1% 3% 1% 0% 1% 100%

Sympathisants de droite et centre 0% 0% 4% 1% 22% 53% 9% 8% 1% 0% 2% 100%

dont Modem 1% 1% 6% 5% 64% 10% 5% 2% 1% 0% 5% 100%

dont UDI 0% 0% 4% 2% 28% 53% 6% 1% 3% 0% 3% 100%

dont Les Républicains 0% 0% 3% 0% 13% 70% 4% 9% 1% 0% 0% 100%

Front National 0% 0% 0% 1% 1% 5% 1% 91% 1% 0% 0% 100%

Jean-Luc Mélenchon 0% 0% 83% 5% 7% 0% 1% 4% 0% 0% 0% 100%

François Hollande 0% 1% 28% 14% 45% 3% 1% 6% 1% 0% 1% 100%

François Bayrou 0% 1% 10% 8% 45% 19% 7% 4% 1% 0% 5% 100%

Nicolas Sarkozy 0% 0% 4% 1% 16% 57% 5% 15% 1% 0% 1% 100%

Marine Le Pen 1% 1% 3% 0% 3% 8% 1% 81% 1% 0% 1% 100%
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Jean-Luc 

Mélenchon

Benoît 

Hamon

Emmanuel 

Macron
François Fillon

Marine Le 

Pen

423 139 512 427 477

Au dernier moment 11% 15% 10% 13% 9%

Dans les dernières 24 heures 11% 21% 9% 7% 4%

Il y a quelques jours 22% 18% 16% 15% 8%

Il y a deux ou trois semaines 16% 14% 20% 9% 8%

Il y a 1 mois ou 2 16% 9% 24% 10% 8%

Juste après les primaires 3% 15% 8% 24% 2%

Bien avant cela 21% 8% 13% 22% 61%

12%

10%

16%

13%

14%

9%

26%

Au dernier moment

Dans les dernières 24 heures

Il y a quelques jours

Il y a deux ou trois semaines

Il y a 1 mois ou 2

Juste après les primaires

Bien avant cela

Pour faire votre choix lors de cette élection, à quel moment avez-vous pris votre décision ?
Aux votants (hors blancs ou nuls) : 2169

Emmanuel MacronBenoît Hamon François Fillon Marine Le PenJean-Luc MélenchonTOTAL
IL Y A MOINS D’1 MOIS : 51%

Ont voté pour…
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38% 41% 43% 58% 73%

32% 41% 30% 25% 15%

30% 17% 27% 16% 12%

Plus précisément, concernant votre vote, diriez-vous que…
Aux votants (hors blancs ou nuls) : 2169

50%

28%

22%

vous avez toujours su que vous
alliez voter pour ce candidat

vous avez longuement hésité
avant de choisir ce candidat

vous vouliez initialement voter 
pour un autre candidat mais vous 

avez changé d’avis

Emmanuel MacronBenoît Hamon François Fillon Marine Le PenJean-Luc Mélenchon

NSP : 1% NSP : 1%
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50%

21%

12%

9%

8%

Ses propositions politiques

C’est plutôt un choix par défaut, vous 
choisissez le "moins pire de tous"

Sa personnalité

Sa capacité à remporter l’élection 
présidentielle

La volonté de faire barrage à un autre
candidat

Et toujours en ce qui concerne votre choix, quel est parmi les éléments suivants celui qui vous a le

plus incité à faire le choix de ce candidat ?
Aux votants (hors blancs ou nuls) : 2169

Emmanuel MacronBenoît Hamon François Fillon Marine Le PenJean-Luc Mélenchon

54% 58% 32% 57% 59%

19% 25% 29% 16% 12%

12% 9% 13% 7% 13%

6% 3% 14% 12% 9%

9% 5% 12% 8% 7%
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73% 74% 58% 78% 75%

68% 72% 47% 69% 72%

51% 33% 49% 80% 61%

62% 64% 52% 44% 60%

67% 60% 33% 32% 70%

57% 41% 62% 22% 67%

51% 41% 44% 46% 58%

47% 34% 37% 61% 55%

44% 40% 49% 43% 46%

50% 54% 34% 40% 51%

70%

63%

56%

56%

52%

51%

49%

46%

45%

44%

Le programme de ce candidat

Il est celui qui défend le mieux mes
valeurs

Ce candidat a l’étoffe d’un président

Ce candidat m’inspire confiance

Je trouve que ce candidat est proche des
Français

Il incarne le renouveau en politique

La personnalité de ce candidat

Je voulais m’assurer de la présence d’un 
candidat de mon camp au second tour

C’est le moins pire des candidats

Je me reconnais dans ce candidat

Pour chacun des éléments suivants, dites-nous s’il a été déterminant, important mais pas

déterminant ou secondaire dans votre choix de voter pour ce candidat ?
Aux votants (hors blancs ou nuls) : 2169

% Déterminant Emmanuel MacronBenoît Hamon François Fillon Marine Le PenJean-Luc Mélenchon
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Quels sont, parmi les suivants, les enjeux qui ont compté dans votre choix de vote ?
Aux votants (hors blancs ou nuls) : 2169

33%

28%

24%

24%

19%

18%

17%

16%

16%

15%

13%

13%

12%

11%

9%

8%

6%

3%

L’emploi et la lutte contre le chômage

L’immigration

L’Europe

La lutte contre le terrorisme

Le pouvoir d’achat

La sécurité, la lutte contre la délinquance

La lutte contre les inégalités sociales

L’éducation

La moralisation de la vie politique

La réduction de la dette publique

La fiscalité

Les retraites

La protection sociale

La protection de l’environnement

La santé

La laïcité

Les effets de la mondialisation

Le nucléaire Total > 100%, plusieurs réponses possibles
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Parmi les qualificatifs suivants, quels sont ceux qui traduisent le mieux votre état d’esprit à l’égard

de cette élection aujourd’hui ?
Aux inscrits sur les listes électorales (2882)

38%

37%

31%

30%

28%

23%

20%

14%

13%

9%

Pessimiste

Dégouté

Révolté

Résigné

Impliqué

Pragmatique

Optimiste

Serein

Indifférent

Enthousiaste

Emmanuel MacronBenoît Hamon François Fillon Marine Le PenJean-Luc Mélenchon

37% 51% 26% 40% 29%

29% 34% 22% 31% 39%

37% 24% 17% 21% 43%

27% 40% 32% 36% 23%

39% 31% 37% 37% 36%

22% 25% 38% 35% 16%

24% 18% 31% 24% 26%

13% 13% 21% 16% 18%

8% 5% 6% 6% 6%

15% 8% 14% 8% 15%

Total > 100%, plusieurs réponses possibles


